

# DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR  
Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZIENIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, str. Ștefan cel Mare, nr. 77  
Abonamentul de exemplar cultural: un an 600 lei, 6 luni 300 lei.  
Pentru Autorități și Instituții locale — Redacția și Administrația: 100 lei.

## Un an de activitate bisericească

Biserica ortodoxă română, niște și cât mai aproape de mai ales de la războiul mon-

... și păși pe un drum... a celui al reorganizării... Vremurile cer un cler pre-

Conducătorii lor sunt stră-

... și în ordine națională... c) Printre un articol de lege...

Diac. C. STAIU  
**Oi omorate de tren**  
Legiunea de jandarmi a lozit...

## Semănaătorii scrișului românesc din Banat

### Sărbătorirea ziaristului Dr. AUREL PETEANU

Treizeci de ani de muncă, de lupte și de nesăpate scrieri, scriși cu atâta dăruire și talent în câmpul publicisticii românești...

De asemenea, el a scris multe volume, de o necontestată valoare istorică...

Astăzi, când rememorez intructuțiilor din Ardeal și Banat, fac un popas, pentru a sărbători pe dirinsul redactor al ziarului: „Plugarul Român”, „Progresul”, „Diapitul”, „Poporul Român”, „Răsăritul”, „Acțiunea”, „Vestitul”, „Biruința”, „Luceafărul”, „Froncea”, „Colț de Țară”, „Cărațul Nou” și „Cuvântul Sător”, cari au apărut înainte și după întregirea patrimoniului nostru scrișesc, în cuprinsul Banatului „Federația Generală a Presii din Provincie”, merzu atentă la toate manifestările culturale...

ST. VLĂDESCU  
Președintele Federației Generale a Presii din Provincie

## Valorificarea energiilor spirituale din Europa balcanică

Există între statele Europei balcanice osea comunisim de e nergii spirituale, ca în nici o alta parte din lume. Faptul este că atât mai proios, cu cât pe această bucată de pământ trăiesc neamuri diferite.

Totuși, forțele creatoare ale Peninsulei balcanice, roditoare de viață spirituală la albanezi, bulgari, greci, români și jugoslavi — poartă creștin — izvorăsc dintr-o sură comună ce se pierde în neamurile strămoșilor.

Să aprofundăm puțin trecutul istoric literar a acestor neamuri și ne vom izbi numai decât de izvorul din care a jăsnit viața duhului.

Obiceiuri, folclor, literatură populară, tradiții etc., sunt tezaururile de energii creatoare ale Europei balcanice. Valorificarea acestor instrumente de cultură generală va aduce suferințelor din Balcani destădere, necesară continuării de pace și frăție. În toate susmenși natele valori spirituale găsim o sumedenie de puncte comune inerente oricărei conviețuirii vecine. Dar și istoria este bogată de pilde frumoase, cari întrec cu mult unele nebulose momente ale trecutului.

O încercare a noastră pe care ar putea să o facă oricine, ne-a convins despre afirmațiile făcute. Ne referim la acele mici bijuterii ale gândului — proverbele. Prin îndemnul eminentului meu îndrumător intr'ale scrisului, dl profesor dr. C. Mureșanu, laureat al Academiei Române, am cunoscut valoarea și însemnătatea proverbelor. Domnia-șe, cu dragă cuvânt le denumește „consuli culturali ai popoarelor”, cari așteargă ne-

obosiți de la un neam la altul. Imi vorbez adesea despre necesitatea unei lucrări cu titlul „Sufletul popoarelor balcanice în proverbe”, la care arman să contribuie cu tălmăcirea proverbelor bulgare și jugoslave. Într'adevăr, în această proiectată lucrare, de înaltă valoare științifică, s'ar găsi fidel sufletul curat și alinător al neamurilor Europei balcanice.

Suntem, mărturisim aceasta nu știu pentru a cătes oră, partizani unei rodnice confrătri pe țărâmul culturii între toate neamurile Balcanicilor. Anul trecut preconizassem înființarea unei Universități libere interbalcanice cu caracter migrant. Prin această instituție, la care să contribuie cu știință și înțelegerea lor exponenți culturali ai Peninsulei, se va ajunge la valorificarea energiilor spirituale, ce în momentul de față sunt date uitării și lăncerese.

Caștălele Ancary, Atena, Belgrad, București, Sofia și Tirana vor trebui să se prezintă în căsuți de cultură și înălțare sufletească. Astfel, nu că vom aduce numai un prinos la consolidarea păcii universale, dar vom îndeplini datoria sacră de bunii în al Cielu de Sus.

Valorificarea energiilor spirituale din Europa balcanică trebuie începută cu dragoste și înțelegere. Eătărâni, tineri să contribuie la această înălțare faptă a sufletului omnesce.

Sunt un începător, așspirente cele mai frumoase pentru toate neamurile balcanice. Să profităm și de acest fapt, atât de rar în realitatea crudă pe care o trăim.  
D. N. MINCEV

## Pentru „DOBROGEA JUNĂ” și simpaticul ei Director

Atunci, la fondarea gazetei — cu sugestivul titlu de mai sus — nici că se putea alege un nume mai bun, mai frumos și întocmai adecuat situației.

Odată și odată a fost și ea veche, această Dobrogea cu o formație tectonică din cele mai vechi ere geologice, existente așa scote umane din epocile terociidii lor cu siguranță că a avut acest pelec de pământ dintre Dunăre și Mare; comptoare Ieniciene și colonii grecești au existat pe aci din timpuri milenare și înaltea creii noastre; hoarde de Sciti — barbari în lung și în lat — cufreerat marea stepă dobrogeană; Geta-daci au locuit o; Sarmati au băntuit o; Romani au ocupat-o și romanizat-o; Bulgari, Turci și Tătari peste dăosa au trecut și chiar s'au și statornicit în ea în pălcuiri și vremelnice!

Toate acestea sunt mult, mai puțin știute. În cele ce urmează nu: aceasta vom să discut; nici măcar originea cuvântului „Dobrogea” nu-l voi analiza spre a arăta că această denumire de țară e mai veche decât despotul „Dobrotici” (o voră face-o poate în alt loc și cu altă ocazie). Ceeace vreau să relev e tocmai faptul titlaturii gazetei „Dobrogea Jună”. Căci junete, înseamnă tinerețe și ea arată tărnie și putere! Denotă această numire o forță nouă, un suflet nou care va străbăte mult oropsita provincie — încadrată de-acum înainte perfect de bine și cu tot dinădusul mergând pe calea unei rep'de și solide roma-

nizări, aci în sud-estul româniei. Fără să discutăm — la prealabil — cu dl Const. Sarry, directorul gazetei căreia mă adresez, am crezut că și d să atunci, ca și eu acum, când mă întreb — retrospectiv — asupra „sufletului titlaturii”, să-mi s'z gândit. Bine înțeles că, ca vechi dobrogean, și eu, crescut și trăit pe aceste meleguri, va fi avut și: altceva în vedere când a pus în fruntea Dobrogei, junetea; mai ales că în subtilu gazeta taia a e și un fel de motto: „Dobrogea, Dobrogenilor!”

Fără să discut mai adânc senzul acestei exclamări, eu tot rămân la părerea exprimată mai sus cu acel: „suflet nou” și românesc, pe care l-a observat — dl Sarry — că se introduce și s'a introdus în fosta provincie turco-tătară!

Căci acei mocani bărsani, sau mărgineni, din vechea țară a Am-lășului și Făgărașului, cu mioarele lor blânde au adus — în aceste părți — cultivare și cultură, românism și romanizare, civilizație și bună rândoină! Fără danșii și acordul lor pe alean nu știu zău cum am putea vorbi, astăzi, de o Dobrogea românească?

Oncești și Borcești, Nistorești și Aldești, Roșculești și cu Sașii, Popa și Popea, Gurgău și Moțoi, Gologani, Găstani și în sfârșit care toți mocanii și-au întins jareul, și-au ridicat săna, și-au desțelenit ogoarele și-au îmbănzit popoarele găsite trăind în neșire (continuare în pag. 11)

## Noul ministru al aerului și marinei

„n nume demnităle d-lui Caranfil, d. Radu Vrăncu, fost al bseccator de stat al aerului, a fost numit în fruntea departamentului aerului și marinei.

D-na a deus jurământul a-tentat în fața M. Sale Regelui, fiind prezenti și d G. Tăbărașcu, președintele consiliului de ministri.

## Reorganizarea muzeului regional al Dobrogei

M zeal regional al Dobrogei întințit de câțiva ani din inițiativa și prin muncă depusă de d profesor universitar C. Brătescu și căreia l s'a destănat și pe drectorul a palatului municipal, este în prezent în care de organizare.

D. Ion Mihu, conservatorul muzeului, încează la aranjarea pieselor arheologice de care dispune muzeul precum și la aranjarea din judele a tuturor rămășiților istorice, descoperite în urma săpăturilor ce s'au făcut în cursul anului trecut.

Pe lângă secțiunea arheologică a muzeului, d. Mihu se străduiește și la aranjarea unei secțiuni etnografice, sperând în care vor fi expuse pe lângă piesele de care dispune în prezent muzeul și altele care vor fi strădite în cursul anului primăverii.

# Cum este gospodărit primul port al României

## O licitație cu cântec. „Pavarea” orașului Constanța

### Când un ministru are locuință la mare și când familia primarului e grămădită pe o singură uliță

În cuvântarea de Anul Nou, Severanul a insistat în special asupra nevoii de bună gospodărie, ca trebuie făcută în toate ramurile de activitate publică pentru ca țara să poată progresa cât mai mult.

Scolim — acest punct din cuvântarea Severanului va degețea — poate — atenția d-lui ministru de interne, încă, cu privire la cele ce vom scrie mai jos, în legătură cu cântecul cum este gospodărit primul port maritim al României, în orașul Constanța ignorând, deocamdată, orice fel de comentariu pe marginea pentru a ține doar cu povestirea faptelor.

#### CHESTIA CIULEY

Sub actualii edili, antrepriza inginer Ciuley fusese, prin licitație, pavarea câtorva străzi din Constanța pentru suma de circa 50.000.000 lei (cincizeci milioane).

După încheierea licitației și aprobarea ei, s'a făcut și un contract legal, cum se obișnuiește.

A survenit, între timp, cunoscuta afacere Ciuley, cu a restarea temporară a acestuia și firește, cu împiedicarea lui de a putea efectua lucrarea.

Ca s'a făcut primăria Constanța?

A fost o nouă licitație pentru pavarea acestor străzi, specificate în contractul cu d. Ciuley, — licitație care s'a adjudecat asupra d-lui d-lui inginer Căno cu 19.000.000 lei (DEȘTE CETATEA! NOUASPREZECE MILIOANE MAI PUȚIN).

Intrebăm pe d. ministru de interne: ce fel de gospodărie este aceea în care, prețul aceleiași lucrări poate varia, la scurt interval de timp, cu lei 19.000.000? Din două, una: sau d. Ciuley a fost un favorit când i s'a dat cu 19 milioane lei mai mult pe o lucrare, sau d. ing. Căno a fost înșelat cu această sumă pentru același lucru.

Căci, din încheierea contractului Ciuley și până la încheierea contractului Căno, alei piatră, alei cărpi, alei asfaltului, alei betonului, alei mării de lucru nu s'au scumpit cu o centă, pentru a determina o diminuare a prețului cu enorme cifră de lei 19.000.000 la o lucrare de circa 50 milioane lei, adică cu mai mult de o treime.

Acest fapt de 19.000.000 lei, în lucrarea apreciată de Primărie la 50.000.000 lei, dovedește proasta gospodărie dela Primărie Constanța.

#### CASA D-LUI SASSU

Dar alături de chestia pavării mai este o alta, care arată lipsa de pricepere gospodărească a edililor liberali din Constanța. Și, în cel mai rău caz, abuzul acestora.

Iată de ce este vorba: D. Sassu, ministrul agricultu-

rii și șeful liberalilor constănțeni are o casă la Constanța, situată pe două străzi: Mihai Viteazul și R. Nova.

Anul trecut s'au cheltuit milioane cu pavarea, cu asfalt cu bit, a străzii Mihai Viteazul.

Actualmente, se cheltuiesc alte milioane de primăria Constanța, pentru pavarea cu asfalt — cu er — pe de noapte — a străzii R. Nova, batezată de curând cu numele de Vintilă Brătianu, pentru ca astfel să capete pavaj și celelalte străzi pe care se află casa d-lui Sassu.

Firește, ed. s'au pavat străzile care împrejură casa d-lui Sassu n'aveam nimic de zis. Dar, cum este posibil ca să se cheltuiască milioane, cu pavarea CU AS FALT a unei străzi pe considerentul că pe ea încorporează d. Sassu și în același timp, să se lase nepavate sute de străzi, iar localitățile să rămână în noroi și praful (dada noialia) iată cu banii cheltuiți cu pavarea cu asfalt a străzii R. Nova se puteau pune cu pietre, câteva alte străzi?

#### ...ȘI STRADA PRIMARULUI!

În limita spațiului restrâns ce ne este îngăduit mai înregistrăm astăzi un ultim act gospodăresc al edililor liberali din Constanța.

Primul port maritim al României are, de mai mult timp în PROIECT crearea unui bulevard lateral în nume de bulevard „Petre Carp” și rebotezată de curând „Voșvodul Mihail”.

Acest bulevard urma să se execute în timp și numai după ce Constanța (orașul propriu zis) va avea cele strict necesare: pavaj, lumină, apă, canal, din bășeg.

Iată însă că Primăria a început executarea unei porți-

uni din acest bulevard, porțiune care va costa aproximativ ZECE MIL OANE.

Care era nevoia cheltuirii unei așa de importante sume acum, când stătea strada centrală din Constanța zădărnici în noroi, în băznă și în mizerie? Tărășăria este născută:

1. Pe această porțiune de bulevard, în proiect, se găsesc două cercuri de case, proprietatea părinților primarului.

2. Tot pe această porțiune mai are o casă fratelui d-lui primar.

3. Tot pe ea, mai au case rumații d-lui primar și Constanței.

4. Și tot pe această porțiune periferică mai are o casă însuși d-lui primar și orașului.

6. Și pentru ca să fim compleți mai adăugăm și amănuntul că pe această porțiune mai are o proprietate și secretarul primăriei, prieten intim cu d. primar.

Iată adevăratele motive pentru care edilii constănțeni, ignorând adevăratele și mari interese ale orașului, s'au grăbit să cheltuiască 10.000.000 lei cu lucrări de ordin secundar, dar foarte principale pentru d-lui primar și familia sa.

Iată cum se gospodărește un oraș de importanță Constanța, sub actualul regim liberal.

N. R. Precum foarte bine se putut constata și cititorii, articolul de mai sus, apărut în „DREPTATEA”, oficiul central al partidului național-țărănesc, vine să întărească tot ce am scris noi, cu luni înainte, în aceeași privință.

Il reproducem deci sub titlu de document.

## Bulgarii despre apropierea cu România

Semioficiosul bulgar „DNES” în numărul său din 31 Decembrie, publică la loc de frunte un important articol intitulat „Dunarea nu ne desparte” și cu subtitlurile „Români și bulgari. Sforțări pentru cunoaștere și apropiere culturală. Autorul, d. N. D. Stollow, eminent cunosător al problemei româno-bulgare pornind de la un articol publicat în revista pariziană „La vie des Nations” referitor Europei balcanice scoate în evidență manifestările pe ogorul cultural petrecute în cursul anului 1936 și încheiate apropierea celor două popoare dunărene.

Ocupându-se de sforțările întreprinse de către intelectuali ambelor țări, d. Stollow menționează în deosebi aportul pe această țărâmă al d-lui V. Christu, harnicul secretar al Institutului Român dela Sofia, cum și a neobositului nostru colaborator d. D. N. Mineev.

Autorul articolului își exprimă părerea, că pe scena Naționalului din capitala Bulgariei o pleadă de Caragiale, Mușescu ori Victor Eftimiu ar avea un mare succes, date fiind numeroasele lucruri comune ce se împletesc în viața românilor și bulgarilor.

La urmă, d. Stollow încheie excelentul său articol după cum urmează:

„Aruncând o privire asupra celor făcute până acum și care nu descurajează, ci dimpotrivă, ne încurajează, să urâm ca anul 1937 ce începe să aducă mai multe posibilități și un teren mai favorabil tuturora, cari de ambele părți ale Dunării muncesc sincer la cunoașterea între români și bulgari, pentru o sinceră prietenie româno-bulgară.”

#### De la Asociația Funcționarilor Publici

În ziua de 2 Ianuarie s-a înscris la registrul de persoane juridice al tribunalului Constanța, Asociația generală a funcționarilor și pensionarilor publici din municipiul nostru.

Cu această ocazie s'a înființat și o comisie de comitet sub președinția d-lui prof. Gr. Someșanu, care s'adea la cunoașterea membrilor intervenționale făcute în legătură cu acordarea sporului de recompensă funcționarilor din orașul nostru, după tipul de înțelegere al Bacureștilor.

**EFICACITATEA UNUI MEDICAMENT II FACE VALOAREA**



Un medic care se poate încredința în medicamentul URODONAL este sigur că acesta este cel mai eficient și mai sigur din lume. Toți au constat că este un medicament incomparabil în tratamentul tuturor bolilor care apar în sistemul urinar. Este recomandat de toată lumea ca o soluție completă de URODONAL provoacă un efect deosebit, care curăță complet organismul cel mai înfundat. D. D. Dumitru suferit de rinichi și D. D. Dumitru a cărei funcționare este complet de rău, după ce a luat URODONAL s'au vindecat și au putut să se întoarcă la activitatea lor obișnuită.

**URODONAL**  
Stimulează organismul

LA FARMACIA DE SPECIALITATE

#### Pentru „Dobrogea Jună”

(continuare din pag. 1-a)

prin aceste stepe sălbatice și îndobitocite!

De aici, în monografia pe care voiesc s'o fac și la care lucrez din zor, deocamdată, cu adunarea datelor inedite — prin chestionari: „încomit—voin scoate cea mai puternică și îndubitabilă concluzie istorică: voin arăta ca un document inextricabil și mai tare decât toate nărțile și dovezile revizioniste, că: Ardealul milenar, cetățuta românișmalai și a latinității noastre, leagăn în permanentă și totdeauna, în toate timpurile a fost și astăzi este încă, un izvor nesecat de romanitate și românism!

Nu numai că Ardeleanii (Maramureșeni lui Dragoș și Bogdan) au fondat Moldova, că o osmoză continuă a fost, în toate timpurile între cei din nordul și sudul Carpaților (Făgăraș, Țara Bârsei, Banaț și Oltenia — Muntenia, pe de-o parte) și Românii transilvăneni au fost atât de mulți, încât s'au revărsat ca o undă lungă, dar impetuoasă și cu curaj, ca să romanizeze și civilizeze chiar partea cea mai de răsărit și cea mai apusă, a scumpiei noastre Patrii! **Az românizat Dobrogea!**

Ochii atenți și asidui observă aceeași influență de surplus de populație transilvăneană, în toate părțile țării. E ceva atavic, ceva ereditar în această mișcare de populație și fenomenul nu se poate explica, decât că din leagăn lese copilul, iar el își caută mama prin toate părțile.

Leagănu-l Ardealului, iar mama-l România Mare!

Prof. GR. SOMEȘANU

#### Stăruirea drapelului croitorilor

Jși dim. Sindicatul croitorilor patroni din Constanța și-a alesit drapelul, care liud d drapelul R. Roșcelaj.

După slajba religioasă oficiată la biserică „Adormirea”, toți participanții la aceste festivități s-au fecolonați și având în frunte meștrii și drapelul asociațiilor profesionale, s'au îndreptat spre restaurantul Pasogea unde a avut loc o șezut.

Acj au vorbit d-ții: deputat Rege Roșcelaj, șeful drapelului, Petrică Gh. Marinescu, președintele sindicatalui, Nic. Ștefan președintele Camerei de comerț V. Silencescu președintele Camerei de muncă, deleg. și coloriale a societății profesionale etc.

Toți vorbitorii au subliniat semnificația actuală a drapelului și au făcut urări de prosperitate breslei croitorilor.

**Doamna Doctor Kehuni Torosian**  
Fostă internă de spital  
Specialistă în  
Boii de femel-chirurgia și internă

Tratează radicali silitul, biennragia, metrite, Salpingo-ovarite, turburările în menopauză etc. prin metodele celei mai noi.

Pentru funcționarea și lucrătoare redus. Consult. 4—7 p.m. Str. M. Kogălniceanu 28, C-1a

**Cabinet dentar C. CARABATACHE**

Se execută ultimele creațiuni ale Artel Dentare

**Extracțiuni fără durere**

CONSTANȚA

Bulevardul Ferdinand 16

**Cabinet Dentar M. DINER**

Extracțiuni fără durere

**Dantari fixe în aur** (American Brldj)

Intorcându-se din străinătate și-a re-luat consultanțunle

Str. Pievnei 1—Telefon 67/3

**Doctorul L. ROSENBLATT**

Specializat la Paris

**Sifilis-Piel-Cul erisipel**

Str. Scarlat Vârnav 42

(colț cu Rahovei)

Consult. 9-11 — 5-7

**Sanatoriul „CARITATEA” DR. FR. BITTAU**

Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8

Chirurgie — Boii interne Ginecologie — Maternitate Razi X — Roentgen, Ultra Violet — Diatermie și diverse electriceșunle.

Tratament nou cu unde lungi și ultra scurte.

Telefon 442

## Continuati anul grop postal cu 27.000 lei la locuit ce jurnale vechi

Corespondentul David Capciu din localitate a reclamat ieri poliției că telefonul său s'ar fi în posesia lui căreștii Simion Păun din gara Sighirșan, județul Ialomița, că în gropul postal expediat de firma constituțiană și în care se află suma de 27.000 lei, destinațarul a găsit câteva ziare vechi.

D. Chisior Traian Antonescu care a fost imediat înștiințat de acest fapt, a dispus încetarea de cercetări urgente pentru a se stabili împrejurările în care a fost folosit contul postal și dacă ar fi să se găsească și suma de 27.000 lei a lui Ialomița cu jurnale vechi înainte de a fi fost predată la poștă.

Până în prezenta cercetările nu au dus la nici un rezultat precis. Se crede însă că în cel puțin un caz de corupție, existând certitudinea că suma de 27.000 lei a lui Ialomița cu jurnale vechi înainte de a fi fost predată la poștă.

## Politice

Miercuri s-a ținut congresul filialei locale a Partidului Comunist, în casa de stat a parohiei, din strada Pieștii. Au vorbit cinci membri, care au expus o serie de probleme în legătură cu activitatea organizației. Din partea partidului au vorbit d-ii Gh. Popescu, Vasile Leșău și avocat Ion Bratcu.

## Batul jandarmilor

În seara zilei de 23 Ianuarie, se va da în saloanele cazinoului municipal balul anual al jandarmilor din Iași și Inspectoratul din localitate.

Caștigul realizat va servi pentru terminarea lucrărilor sanatorului jandarmesc de la Carpeni Siva, care va fi pus în funcțiune cel mai târziu la începutul acestei veri.

## Galea spre tinerețea veșnică

Tineretea veșnică — țel visat de toți oamenii — închipuirea omni-potente de mil de ani. Năplăcirile încredințate ale vârstelor suferind de acest vis. Nu putem spune că el a ajuns o realitate, dar în orice caz, s'a reușit să se evite multe defecte și neplăceri ale îmbătrânirii. E de ajuns să ne amintim ce blestem era odinioară pentru oamnei gata. Durerile acestor boli sfârticau organismul, vrând până să-l distrugă. Evident dintr-o asemenea stare, nici un bolnav nu se putea gândi la lucru ori la îndeplinirea altor datorii.

De când există însă URODONAL-ul, omul este liberat de acest blestem.

Urodonal-ul face să dispară imediat durerile și vindecă rapid orice de înaintare și fi boala.

## A mâncă, o bine!

Tuturor cititorilor acestei zări le place să mănânce bine. Căci nu sunt însă, printre aceștia, cari, o oră sau două după masă, încep să sufere? Mii de familii au îndepărtat teama de digestie proastă prin îndeplinirea zilnică a Magnesia Bismuta, remediu clinic și instantaneu împotriva rănilor de stomac și a tuturor neplăcerilor datorate unui exces de mâncare. Stomacul devine sensibil din pricina unui exces de aciditate stomacală, ce dă naștere senzațiilor de arsură, greutate în gât, eructații — cu vremea, gastralgii și diaree — sunt imediat ușurate cu o mică doză de Magnesia Bismuta, luată imediat după masă. În două-trei minute, starea proastă, migrenă, acele senzații de greutate în trup gâștă — încetează ca prin farmec. Magnesia Bismuta se află de vânzare la farmacia și drogeria cu prețul de lei 75, sau în formă de mare economică cu lei 110.

Sindicalității Presei din Constanța

## Convocare

În conformitate cu dispozițiile statutare și cu deciziunea comitetului de Direcțiune luată în sesiunea din 28 Decembrie 1936, domnii membri ai Sindicatului Presei din Constanța sunt convocați în adunare generală ordinară, la sediul sindicatului (palatul Comerțului de comerț și industrie) Vineri 22 Ianuarie 1937, orele 7 seara, având a delibera asupra următoarei ordine de zi:

- 1) Darea de seamă asupra activității comitetului.
- 2) Raportul comisiei de cenzori și descărcarea de gestiune pe anul expirat.
- 3) Modificarea statutelor.
- 4) Alegerea noii comitetei de direcție.

În cazul când la data fixată nu se va prezenta numărul statutar de membri la corent ca plată cotizățiilor, adunarea generală se va ține în ziua următoare, respectiv în ziua următoare, în același loc și cu aceeași ordine de zi, când se vor putea lua deciziuni valabile cu orice număr de membri prezenți la corent cu cotizățiile.

La discuții și la vot nu vor putea lua parte decât membrii cari își vor fi achitat cotizățiile la zi. Plata cotizățiilor se va putea face în mâna casierului sindicatului chiar și în ziua următoare, cu o jumătate de oră mai înainte de începerea sesiunii.

Un exemplar dintr-o astfel de convocare se va afla spre știință la sediul sindicatului.

Președintele sindicatului presei din Constanța, A. D. Demetriad  
Secretar general  
N. I. Bătușescu

## Trecător oprește-te!

Gospodari și gospodine,  
Vreți să aveți volătură fine,  
Lucruri fără de rival,  
In faianță și cristal?  
Obiecte necesare,  
Pentru orice împrejurare  
Și de lux și estioare!  
Orice articol de menaj,  
Cu bucată, cu tonaj,  
Porțelanuri, sticlărie,  
Fel de fel de vâșărie,  
Lămpi de lămpi electrice,  
Splendide, feerie,  
Lămpi servicii pentru masă,  
De rând și de prima clasă,  
Mii tacâmuri de alpaca,  
O minune — nu altceva!  
Statuete, figurine,  
Clasice și suprafine  
Artistice bibelouri,  
Sute sute de cadouri  
Sortiment bogat, variat  
Cum nu s'a văzut vreodată!  
Toate astea le găsești,  
Dacă câmpărător ești  
La depoul GRIGORIU,  
Negustor din tată 'n fiu,  
Care vinde cu bucată  
Dar cu preț de ridicată.  
Tineri, bătrâni, mici și mari,  
Notați: Str. General Lahovari  
No. 5, noțiți bine.  
Ce să l'știe orișicine.

Primăria orașului Techirghiol  
Județul Constanța  
PUBLICAȚIE  
No. 7 din 4 Ianuarie 1937

Se aduce la cunoștința amatorilor că în ziua de 19 Ianuarie 1937, orele 10 dimineața, se va ține la primărie licitație publică pentru vânzarea suprafeței de 1545 m. p. din lotul No. 13 careul XXXV, cu prețul din oficiu de lei 7725 în total.

Concurenții vor depune garanția de 10%, iar după adjudecare vor achita integral prețul oferit.

Dispozițiile art. 88-110 din L. C. P. și normele publicate în Monitorul Oficial No. 127931, sunt aplicabile acestei licitații.

Primar, indescifrabil  
Secretar indescifrabil



dimineata  
și seara

pentru curățirea dinților  
KALODONT, - spumoză pastă  
de dinți Mai ales seara - pentru  
înlăturarea resturilor de man-  
care aflate între dinți și cari  
devin, lemn, în timpul nopții, fo-  
care de infecție, dând, astfel  
naștere diferitelor boli ale din-  
ților. De aceea curățați-vă și  
seara, dinții, — și cât mai bine.



Primăria orașului Medgidia  
Județul Constanța  
PUBLICAȚIUNE No. 4934  
Anul 1935, Decembrie 30

În conformitate cu dispozițiile art. 9 din legea pentru protecția vânătorilor, se publică spre cunoștința generală că, în ziua de 30 Ianuarie 1937, ora 10 dim., se va ține prima licitație publică cu oferte închise și sigilate, în cancelaria acestei primării, str. Decebal No. 13, pentru darea în arendă pe timp de 5 ani, cu începere dela 1 Aprilie 1937, a dreptului de vânătoare pe terenurile comune ale locuitorilor acestei comuni, mai mici de 100 hectare, în întindere aproximativ de 5600 hectare.

Arenda anuală fixată din oficiu dela care va porni concurența, este de lei 1200 (una mie două sute).

Condițiile de arendare, sunt cele fixate de Onor. Ministerul Agriculturii și Domeniilor, Direcția Vânătoriei, prin contractul tip.

Conținutul pentru a putea fi primit la această licitație, odată cu ofertele, vor depune și o garanție provizorie de 10% în numerar, calculată la prețul fixat din oficiu, iar cea definitivă se va completa după adjudecare cu echivalentul chiriei pe un an.

Dispozițiile art. 88 — 110 din legea asupra contabilității publice a Statului și normele generale fixate de oficiul central de licitații, publicate în M. Of. No. 127931, sunt aplicabile acestei licitații.

Primar, Te. Petricu  
Secretar, C. I. Stoica

## Specialitate

În reparații de

Acumulatori

pentru AUTOMOBILE  
și RADIO și orice  
instalațiuni speciale

de electricitate

Garajul „FORD”  
D. ST. DIMITRIU

## INFORMAȚIUNI

Azi în orele 5 d. a., se va ține la primărie, sediul consiliului municipal, cu următoarea ordine de zi: modificarea bugetului, sistematizarea porțiunii din jurul primăriei și exproprierea necesară în acest scop, stabilirea de terenuri, diverse cereri de expropriere, aprobarea planului cimitirului Anadolchi, modificarea planului cimitirului creștin, aprobarea de vizelor pentru reficarea liniilor de garaj dela magazie de cereale, proprietatea primăriei, str.

Sfatul negustoresc, filiala locală, dă astăzi 9 Noembrie, în sala „Eptis” un mare bal familiar, cu jombolă și surprize. Banii strânși vor fi împărțiți negustorilor și meseriașilor scăpați.

Duminică 10 Ianuarie, la ora 4 d. a., se va da în sala de festivități a liceului „Mircea cel Bătrân” prima sesiune organizată de comitetul „Pro Carmen Sylva”. D. prof. Grigore Săuceanu va ține o conferință vorbind despre „Esenta operei literare”. Beneficiul realizat va servi la mărirea fondului pentru ridicarea statuii Reginei mare Carmen Sylva.

Inregistrăm cu plăcere de rda decedat mult regretatul Netly Abramovici, mama banilor noștri prietenilor Lozdr și Leon Abramovici.

Azi s-a slujit, la biserica Adormirea Maicii domnului parastasul de șase ani pentru odihna sufletului mult regretatului Costica Panaitescu-Travio, fostul conducător al institutului de arte grafice „Dobrogea Jună”.

Au fost desemnați prin tragerea la sorți, ca președinți ai cursurilor de juri din Dobrogea de noi: consilier C. Răvescu pentru Constanța și Tulcea și Ion Gh. Iostlescu, pentru Drobeta și Caliacra.

## VITE ALTOITE

de prima calitate, apte pentru plantat și pentru compactare se pot procura cel mai ușor la pepinieră

Ernest Klein

Diosig in Bihor

Saturile garantate. La cerere trimis gratuit catalog.

Asociațiunea de conlucrare intelectuală Franco - Română din Constanța anunță că cursurile de Limba Franceză reîncep la Liceul „Mircea cel Bătrân” la 11 Ianuarie 1937 ora 20.

Acei cari doresc a participa la aceste cursuri sunt rugați a fi prezenți la ora indicată mai sus.

## Baterii DURA OPTIMA

Suntem în măsură să aducem la cunoștința tuturor posesorilor de aparate de radio la baterii o veste îmbucurătoare. Este vorba de noua baterie de încălzire DURA OPTIMA, calitatea căreia a întrecut toate așteptările. Din informațiile primite dela Utinele Dura, reiese că deși prima serie din aceste baterii a fost livrată acum o lună, ele funcționează și mai departe spre deplina mulțumire a posesorilor. De altfel numeroasele scrisori de mulțumire primite dela primii consumatori dovedesc cu prisosință acest lucru. S'a constatat și cu această ocazie, că audiiți perfecte, neîntrerupte și economice se pot obține numai cu Dura-Optima. Radiofoniștii cari au înlocuit acumulatorii prin aceste baterii, au scăpat de neconveniențele „incălzirii” legate de spese mari.

Bateriile DURA-OPTIMA se pretează cu același succes la întrebuințări pentru diferite aparate electrice, fie de laborator, fie medicale. Acolo unde se cere un curent constant și de lungă durată Dura-Optima este de nelocuit. Aceste baterii se găsesc la toți revânzătorii, iar pentru informații mai detaliate a se adresa Uzinelor Dura din Timișoara.

